

# ഖെത്രാപ്പോലീത്തായുടെ കത്ത്



കർത്താവിൽ പ്രിയരെ,

**കോ**വിഡ് വീണ്ടും ശക്തി പ്രാപിച്ചിരിക്കുന്ന ഈ കാലത്ത് കടുത്ത നിയന്ത്രണങ്ങൾ ഒരിക്കൽ കൂടി ഏർപ്പെടുത്തുവാൻ അധികൃതർ നിർബ്ബന്ധിതരായിരിക്കുകയാണ്. മഹാമാരിക്കുകാരണമായ വൈറസിന്റെ പുതിയ രൂപാന്തരം ഏറെ വ്യാപനശേഷി ഉള്ളതാണ് എന്ന് ഇതിനോടകം നാം മനസ്സിലാക്കി കഴിഞ്ഞു. അനേകർ രോഗാതുരരായി. അതിന്റെ പ്രഹരശക്തി താരതമ്യേന കുറവാണ് എന്നത് ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമെങ്കിലും രോഗത്തെ ഗൗരവമായി തന്നെ കാണുകയും നാം വസിക്കുന്ന സ്ഥലത്തെ ആരോഗ്യവകുപ്പിന്റെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ പാലിക്കുകയും ചെയ്യണം. പുതിയ ജീവിത വ്യവസ്ഥയിൽ പ്രതിസന്ധികളേറയാണ്. മഹാമാരി സൃഷ്ടിച്ച സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി മൂലം അനേകം ആളുകൾക്ക് ജോലിയും മറ്റ് ഉപജീവന മാർഗ്ഗങ്ങളും നഷ്ടമായി. കരുതലിന്റെ, കൂട്ടായ്മയുടെ കൈത്താങ്ങലുമായി സഭ സദാ ജനങ്ങളോടൊപ്പം ഉണ്ടായിരിക്കണം. പ്രതിസന്ധികളിൽ പ്രത്യാശയോടെ ജീവിക്കുവാൻ ഈ സാഹചര്യം നമ്മെ വെല്ലുവിളിക്കുന്നു. പ്രതിസന്ധികളുടെ മദ്ധ്യേ ജീവിതത്തെ കെട്ടിപ്പടുത്ത നമ്മുടെ പഴയതലമുറ നമുക്കൊരു മാതൃകയായിത്തീരണം. വല്ലായ്മകളുടെയും ഇല്ലായ്മകളുടെയും മദ്ധ്യേ അചഞ്ചല ദൈവവിശ്വാസത്തിലാണ് അവർ അവരുടെ ജീവിതം കരുപ്പിടിപ്പിച്ചത്. ജീവിത വ്യഥകളെ പങ്കുവെയ്ക്കുന്ന, പ്രാർത്ഥനകളിലൂടെ അവയെ നേരിടുവാൻ പരിശീലിച്ചിരുന്ന കളരികളായിരുന്നു നമ്മുടെ കൂട്ടായ്മകൾ. പങ്കുവെയ്ക്കലിന്റെ ചെറുസമൂഹങ്ങളായിരുന്നു അവ. തുറന്ന കൈകളും, തുറന്ന വേദപുസ്തകവും, തുറവിയുടെ മനസ്സുമായി അവർ പടുത്തുയർത്തിയ സാഹോദര്യത്തിന്റെ കണ്ണികളിലായിരുന്നു ജീവിതത്തിന്റെ തുടർച്ച. ഇത്തരം സഹോദര്യ കൂട്ടങ്ങൾ രൂപപ്പെടുവാൻ ഈ മഹാമാരി കാലത്തും കഴിഞ്ഞിരുന്നുവെങ്കിൽ എന്നാശിക്കുന്നു. നമ്മുടെ ഇടവകകളിലും സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ആരാധന

യിൽ സംബന്ധിക്കുന്നത് ഓൺലൈനിൽ കൂടിയൊന്നെങ്കിലും ഇടവകാംഗങ്ങൾ സ്തോത്രകാഴ്ചകളും മാസവരിയും ഇതര സംഭാവനകളും ഇടവകയിൽ ഏല്പിക്കുന്നത് പ്രതിസന്ധികൾ തരണം ചെയ്യുന്നതിന് ഒരളവിൽ ഇടവകകൾക്ക് സഹായകരമാണ്. നമ്മുടെ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നടത്തിപ്പിലും അതിന്റെ ആവശ്യത്തെ മനസ്സിലാക്കി സംഭാവനകൾ നല്കുന്നത് ഉചിതവും ഉത്തമവുമാണ്.

കോവിഡ് അനുബന്ധമായി ഇന്ത്യയിലെ 84 ശതമാനം കുടുംബങ്ങളുടെ വരുമാനത്തിൽ കാര്യമായ കുറവ് 2021-ൽ സംഭവിച്ചു എന്ന് ഓക്സഫാമ് എന്ന സംഘടനയുടെ അടുത്തകാലത്തു പ്രസിദ്ധീകരിച്ച കണക്കു പറയുന്നു. എന്നാൽ പ്രസ്തുത വർഷംതന്നെ ശതകോടി ശരരുടെ എണ്ണം 102 -ൽ നിന്നും 140 - ആയി ഉയർന്നിരിക്കുന്നു. ഇന്ത്യയിലെ ധനാഭ്യർത്ഥനകളുടെ ആകെ വരുമാനത്തിൽ റെക്കോർഡ് വളർച്ചയാണ് ഈ കാലയളവിൽ ഉണ്ടായതെന്ന് പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് സൂചിപ്പിക്കുന്നു. ഇതിന്റെ കാരണമായി ഓക്സഫാമ് ചൂണ്ടിക്കാട്ടുന്നത് ഇന്ത്യയിലെ അസമത്വമാണ്. ഇന്ത്യയുടെ ദേശീയ വരുമാനത്തിന്റെ 6 ശതമാനം മാത്രമാണ് ജനസംഖ്യയുടെ 50 ശതമാനത്തിന്റെ വരുമാനമെന്നിരിക്കെ ധനാഭ്യർത്ഥനകളുടെ ആകെ വരുമാനം 23.14 ലക്ഷം കോടിയിൽ നിന്നും 53.16 ലക്ഷം കോടിയായി വർദ്ധിച്ചു. പരമദരിദ്രരുടെ പട്ടികയിലേക്ക് 4 കോടിയിലധികം ആളുകൾ ചേർക്കപ്പെട്ട കാലഘട്ടത്തിലാണ് ഇത് സംഭവിച്ചത് എന്നോർക്കുമ്പോൾ നമ്മുടെ ഇടയിൽ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന സാമ്പത്തിക അസമത്വം ഏറെ അസ്വസ്ഥത ഉളവാക്കുന്നതാണ്. ഇവിടെ രാജ്യത്തിന്റെ ധനവിതരണോപാധിയായ നികുതി ഈടാക്കുന്നതിന്റെ വിവിധ വശങ്ങളെ കുറിച്ചും അതിന്റെ നീതിപൂർവ്വമുള്ള ഉപയോഗത്തെ കുറിച്ചും ഏറെ ഗൗരവത്തോടെ നാം കാണുകയും പഠിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. നികുതികൾ തുല്യമായ ധനവിതരണത്തിന്റെ ഉപാധിയാകുമ്പോൾ അസമത്വം കുറയുകയും അവിടെ ജനജീവിതം കുറച്ചുകൂടി മെച്ചപ്പെട്ടതാകുകയും ചെയ്യും. നീതിബോധത്തിൽ അടിയുറച്ച നികുതി സമ്പ്രദായത്തിനു വേണ്ടി വാദിക്കേണ്ടത് ക്രൈസ്തവ ധർമ്മമായി നാം കരുതണം. അത്തരത്തിൽ ചിന്തിക്കുവാൻ ഗവണ്മെന്റുകളെ പ്രേരിപ്പിക്കുവാനും നമുക്കിടയാകണം.

ഇന്ത്യയിലെ അഞ്ചു സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ (ഉത്തർപ്രദേശ്, പഞ്ചാബ്, ഉത്തരാഖണ്ഡ്, മണിപ്പൂർ, ഗോവ) തെരഞ്ഞെടുപ്പ് അടുത്ത ചില ആഴ്ചകൾക്കുള്ളിൽ നടക്കുകയാണ്.

കോവിലും ഓമീകോണും രാജ്യമൊട്ടാകെ പടർന്നു പിടിച്ചിരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിലാണ് ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടക്കുന്നത്. ഒപ്പം രാജ്യത്ത് പരക്കെയുണ്ടാകുന്ന അക്രമ സംഭവങ്ങൾ തെരഞ്ഞെടുപ്പിന് ഭീഷണിയാകുമോ എന്ന ഭയവുമുണ്ട്. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ വോട്ടുസങ്കേതങ്ങളായി മത-ജാതി ബോധങ്ങളെ ദുരുപയോഗം ചെയ്യുന്നത് എല്ലാക്കാലത്തും ഇന്ത്യയിലെ ഇലക്ഷനുകളിൽ പ്രയോഗിച്ചിരുന്നുവെങ്കിലും രാഷ്ട്രീയക്കാർ പരസ്യമായി വെറുപ്പിന്റെയും വിഭാഗീയതയുടെയും ഭാഷ സംസാരിക്കുന്നതു ഇക്കാലങ്ങളിൽ ഏറിവരുന്നു. വെറുപ്പിന്റെ രാഷ്ട്രീയം സൃഷ്ടിക്കുന്ന മുറിവുകളിൽ നിന്നും കരകയറുക എന്നത് അത്ര എളുപ്പമല്ല എന്ന് നാം മനസ്സിലാക്കണം. നേതൃതലത്തിൽ നിന്നും ബോധപൂർവ്വം സൃഷ്ടിക്കുന്ന വിഭാഗീയത, സമൂഹത്തിന്റെ താഴെതട്ടിൽ സഹജീവികളെ നിഷ്കരുണം ഇല്ലാതെയാക്കുന്ന രാഷ്ട്രീയത്തിലേക്കു വഴുതി വീഴുന്നു എന്നത് ഏറെ ഭയാനകമാണ്. ഇടുക്കിയിലെ പൈനാവിൽ കൊല്ലപ്പെട്ട എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിദ്യാർത്ഥിയായിരുന്ന ധീരജ് വിഭാഗീയ രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ ഇരയാണ്. കേരളം പോലെ സാക്ഷരത ഏറെയുള്ള ഒരു സംസ്ഥാനത്തു ഒരിക്കലും സംഭവിക്കുവാൻ പാടില്ലാത്ത ഭീകരസംഭവം! ഇത് ഇനിയും ആവർത്തിക്കരുത് എന്ന ഉറച്ച തീരുമാനം എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളുടെയും ഭാഗത്തു നിന്നും ഉണ്ടാവണം. ജീവനെ ഒടുക്കുന്നവർ ഒരിക്കലും സംരക്ഷിക്കപ്പെടരുത്. ധീരജിന്റെ കുടുംബാംഗങ്ങളോട് സഭയ്ക്കുള്ള അനുശോചനം അറിയിക്കുന്നു. ഈ പ്രതിസന്ധികളുടെയെല്ലാം മദ്ധ്യത്തിൽ സമാധാനപരമായി തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടക്കുവാൻ സാധിക്കട്ടെയെന്നും ജാതി, മത പരിഗണനകൾക്കതീതമായി ജനനന്മക്കു വേണ്ടി പ്രവർത്തിക്കുവാൻ പ്രതിബദ്ധരായവർ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടട്ടെ എന്നും നമുക്ക് ആശിക്കാം, പ്രാർത്ഥിക്കാം.

തൃശൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ ഒരു ഡോക്ടർ മയക്കുമരുന്നു കേസിൽ അറസ്റ്റിലായി എന്ന വാർത്ത ദുഃഖകരമാണ്. മയക്കുമരുന്നിന്റെ ദുഷ്യ വശങ്ങളെക്കുറിച്ച് ജനങ്ങളെ ബോധവാന്മാരാക്കേണ്ട ഉത്തരവാദിത്വമുള്ളവർ തന്നെ അതിനു അടിമകളായിത്തീരുന്ന ദുരവസ്ഥ. അതേ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ പതിനഞ്ചിൽപരം വേറെയും ഡോക്ടേഴ്സ് മയക്കുമരുന്നിനടിമകളാണ് എന്ന വാർത്ത വേദനാജനകമാണ്. മത്സരപരീക്ഷകളിൽ ഉന്നത മാർക്കുകൾ കരസ്ഥമാക്കി പഠിക്കുവാൻ അവസരം ലഭിച്ചവരാണ് ഇവർ എന്നത് മുല്യച്യുതി സംഭവിച്ച വിദ്യാഭ്യാസത്തിലേക്കും വിരൽചൂണ്ടുന്നു. മയക്കുമരുന്നിന്റെ വ്യാപക ഉപയോഗം വർദ്ധിക്കുന്നത് ഏതുവിധേനയും ചെറുക്കപ്പെടണം. മാതാപിതാക്കളോടൊപ്പം നമ്മുടെ ഇടവകകളും, സൺഡേസ്കൂൾ, യുവജനസഖ്യം എന്നീ സംഘടനകളും ഒരുമിച്ച് ചേർന്ന് പ്രത്യേക ബോധവൽക്കരണ ക്ലാസ്സുകളും സെമിനാറുകളും ക്രമീകരിക്കുന്നത് ഉചിതമായിരിക്കും.

ടി. ആർ. എഡ്യൂക്കേഷണൽ ആൻഡ് ചാരിറ്റബിൾ

ട്രസ്റ്റും തൃശൂർ ഗുരുഭവനം ചേർന്ന് ജനുവരി ഏഴിന് സംഘടിപ്പിച്ച ചടങ്ങിൽ വെച്ച് ശ്രീനാരായണ അവാർഡ് ലഭിച്ചത് ഒരു പദവിയായി കരുതുന്നു. ആധുനിക ഭാരതം കണ്ട ഒരു വലിയ തത്വചിന്തകനും കേരള നവോത്ഥാന ചരിത്രത്തിലെ അതുല്യനായ സാമൂഹ്യ പരിഷ്കർത്താവാുമായിരുന്നല്ലോ ശ്രീനാരായണഗുരു. 'ഒരു ജാതി ഒരു മതം ഒരു ദൈവം മനുഷ്യന്' എന്നും, 'അവനവനാത്മസുഖത്തിനാചരിക്കുന്നവ അപരൻ സുഖത്തിനായി വരേണം' എന്നുമദ്ദേഹം നമ്മെ പഠിപ്പിച്ചു. സാമൂഹ്യ തിമകൾക്കെതിരെയും അന്ധവിശ്വാസങ്ങൾക്കെതിരെയും പോരാടിയ ഗുരുക്കേരള സമൂഹത്തേയാകമാനം നവോത്ഥാനത്തിലേക്ക് നയിച്ചു. ജാതിയുടെ വ്യവസ്ഥയെ അദ്ദേഹം ചോദ്യം ചെയ്തു. മതങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള അസഹിഷ്ണുതയും അനൈക്യവും ശക്തി പ്രാപിക്കുന്ന ഈ കാലത്ത് ഗുരുവിന്റെ സന്ദേശം മറ്റൊന്നത്തേക്കാളും പ്രസക്തമാണ്.

ബാംഗ്ലൂർ വൈറ്റ്ഫീൽഡിലുള്ള എക്യുമെനിക്കൽ ക്രിസ്ത്യൻ സെന്ററിന്റെ (ECC) ഡയറക്ടറായി റവ. ഡോ. ഷാം പി. തോമസ് ജനുവരിയിൽ ചുമതലയേറ്റു. അഭിനന്ദനങ്ങളും ആശംസകളും അറിയിക്കുന്നു. എക്യുമെനിക്കൽ ദർശന സാക്ഷാത്കാരത്തിനായി ആ സ്ഥാപനയെ നയിക്കുന്നതിൽ അച്ചന്റെ നേതൃത്വം മുഖാന്തിരമാകട്ടെയെന്ന് പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു.

ഇത് കൺവൻഷനുകളുടെ കാലമാണ്. ഭദ്രാസന കൺവൻഷനുകളും സെന്റർ - ഇടവക തലങ്ങളിലുള്ള കൺവൻഷനുകളും നടന്നു വരുന്നു. ഈ വർഷം ഫെബ്രുവരി മാസം 13 മുതൽ 20 വരെയാണ് മാരാമൺ കൺവൻഷൻ ക്രമീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. ദൈവവചനത്തെ കാലദേശ സമസ്യകൾക്കനുസൃതമായി വ്യാഖ്യാനിക്കുന്നതിൽ കൺവൻഷനുകൾക്ക് വലിയസ്ഥാനമുണ്ട്. ഓരോ കാലഘട്ടത്തിലും സമൂഹത്തിൽ നിലനില്ക്കുന്ന പ്രതിസന്ധികളോടുള്ള വചനാധിഷ്ഠിത പ്രതികരണങ്ങളാണ് കൺവൻഷനുകളുടെ സന്ദേശങ്ങൾ. മാരാമൺ കൺവൻഷൻ മലങ്കരസഭയിൽ ശുചീകരണ പ്രവർത്തനത്തിനും സുവിശേഷഘോഷണത്തിനും ശക്തി പകർന്നു. സനാതനമായതിനെ മുറുകെപിടിക്കുന്നതിനും, അനാചാരങ്ങളെ ചോദ്യം ചെയ്യുന്നതിനും, ആസക്തികളെ അടർത്തി മാറ്റുന്നതിനും, പുനരധിവാസ - അതിജീവനപ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ആക്കം കൂട്ടുന്നതിനും വചനകേഴ്വി കാരണമായി. ദൈവവചനത്തിന്റെ ആഴത്തിലുള്ള പഠനവും കാലികമായ വ്യാഖ്യാനവും ഭാരതത്തിന്റെ ഗ്രാമങ്ങളിലേക്ക് സുവിശേഷവുമായി കടന്നു പോകുവാൻ അനേകർക്ക് പ്രേരണയായി. തന്മൂലം ദൗത്യനിർവ്വഹണത്തിൽ നവമാതൃകകൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനും പുതിയ സ്ഥാപനകൾ ആവിർഭവിക്കുന്നതിനും കൺവൻഷൻ കാരണമായിട്ടുണ്ട്. അവ സഭയിലും സമൂഹത്തിലും വരുത്തിയിട്ടുള്ള മാറ്റങ്ങളും സഭയുടെ ദൗത്യനിർവ്വഹണത്തിൽ അത് നല്കിയിട്ടുള്ള പുത്തൻ ദിശാബോധവും പ്രത്യേകം പ്രസ്താവ്യമാണ്.

കോവിലിന് മുന്നാം തരംഗത്തിന്റെ അതിശീഘ്ര വ്യാപനത്തിന്റെ അവസരത്തിലാണ് 2022 ലെ മാരാമൺ കൺവൻ

ഷൻ നടക്കുന്നത്. ഗവൺമെന്റ് നിർദ്ദേശിക്കുന്ന കോവിഡ് പ്രോട്ടോക്കോൾ പാലിച്ച് മാത്രമേ കൺവൻഷൻ നടത്തുവാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. പങ്കെടുക്കാവുന്ന ആളുകളുടെ എണ്ണത്തിലും പങ്കെടുക്കുന്നവർ പാലിക്കേണ്ട ജാഗ്രത സംബന്ധിച്ചും കൂടുതൽ വിശദാംശങ്ങൾ പുറകാലെ അറിയിക്കുന്നതാണ്. നാം കൂടുതൽ കരുതലും ജാഗ്രതയും പാലിക്കുവാൻ കടപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. യാതൊരു വിധത്തിലുമുള്ള അലംഭാവവും രോഗവ്യാപനത്തിനോ മറ്റ് ബുദ്ധിമുട്ടുകൾക്കോ കാരണമാകരുത്. ഭവനങ്ങളിലിരുന്ന് സൗകര്യപ്രദമായി കൺവൻഷൻ യോഗങ്ങളിൽ പങ്കെടുക്കുവാൻ സാധിക്കത്തക്കവിധം ഓൺലൈൻ സംവിധാനങ്ങൾ ക്രമീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും. മാറാമൺ കൺവൻഷനിലെ അച്ചടക്കം ശ്രദ്ധേയമാണല്ലോ. അത് അഭംഗുരം തുടരുവാൻ ദൈവം സഹായിക്കട്ടെ. ഈ വർഷത്തെ ക്രമീകരണങ്ങളിൽ വ്യാപരിക്കുന്ന ദൈവകൃപയ്ക്കായി ദൈവത്തെ സ്തുതിക്കുന്നു. മഹാമാരിയുടെ കാലത്ത് വചനകേഴ്വി അതിജീവനത്തിനുള്ള കരുത്തും സുവിശേഷത്തിനായുള്ള സമർപ്പണവും ജീവിത പാതയിൽ പുത്തൻ പ്രതീക്ഷയും നൽകുന്നതാകട്ടെയെന്ന് പ്രാർത്ഥിക്കാം.

ഫെബ്രുവരി 27 ന് ഈ വർഷത്തെ വലിയനോമ്പ് ആരംഭിക്കുന്നു. 50 നോമ്പ് എന്നും ഇതിനെ വിശേഷിപ്പിക്കുന്നു. കർത്താവിന്റെ പരസ്യ ശുശ്രൂഷയുടെ ആരംഭത്തിൽ നടന്ന 40 ദിവസത്തെ ഉപവാസവും തുടർന്ന് പീഡാനുഭവം, ക്രൂർ മരണം, ഉയിർത്തെഴുന്നേൽപ്പ് എന്നിങ്ങനെ 10 ദിനങ്ങളും ചേർന്ന് 50 ദിവസം നോമ്പ് ക്രമീകരിച്ചിരിക്കുന്നു. വെള്ളം വീഞ്ഞാക്കുന്ന അടയാളം മുതൽ യേശുവിന്റെ ഉയിർപ്പ് വരെയുള്ള സംഭവങ്ങളെ ഈ നാളുകളിൽ സഭ ധ്യാനിക്കുന്നു. നോമ്പ് ഉയർപ്പിനായുള്ള ഒരുക്കമാണ്. കേവലം ചില വർജ്ജനങ്ങളിൽ മാത്രം ഒതുക്കി ആചാരത്തിന്റെ അനുഭവമാക്കി നോമ്പിനെ പരിമിതപ്പെടുത്താതെ അപരൻ അനുഗ്രഹമാകുന്ന തലങ്ങളിൽ അതിനെ പ്രാവർത്തികമാക്കണം. ഇത് ക്രൂശിലെ ക്ഷ്യമാക്കിയുള്ള ഒരു യാത്രയാണ്. പാപത്തിന്റെ ശീലങ്ങളോട് വിട ചൊല്ലിയും ക്രിസ്തു ഭാവം ഉൾക്കൊണ്ടും പുനരുദ്ധാനത്തിന്റെ ശക്തി അനുഭവിക്കുന്നതിന് നമ്മെത്തന്നെ ഒരുക്കി സഹനവഴികളിലൂടെയുള്ള സഞ്ചാരമാണ് നോമ്പ്. അതിനായി നമ്മെത്തന്നെ ദൈവകരങ്ങളിലർപ്പിക്കാം.

പട്ടക്കാരുടെ വാർഷിക സമ്മേളനം കോവിഡ് സാഹചര്യത്തിൽ ഓൺലൈനായി ഫെബ്രുവരി മാസത്തിൽ നടത്തുവാൻ താല്പര്യപ്പെടുന്നു. മാറിവന്ന പുത്തൻ സാഹചര്യത്തിൽ പട്ടതാ ശുശ്രൂഷയുടെ നവമാനങ്ങൾ കണ്ടെത്തുവാൻ വൈദികർക്ക് സാധിക്കണം. നേരിട്ടുള്ള സന്ദർശനങ്ങൾക്ക് പരിമിതികളുണ്ടെങ്കിലും ഓൺലൈൻ ആരാധനകളോടൊപ്പം ഇടവക ജനങ്ങളെ ഫോണിലൂടെയോ മറ്റ് മുഖാന്തിരങ്ങളിലൂടെയോ ബന്ധപ്പെടുന്നതിന് പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കണം. ആവശ്യക്കാരിലേക്ക് ഇറങ്ങിച്ചെല്ലുന്നതിന് സന്നദ്ധപ്രവർത്തകരെ സജ്ജരാക്കണം. സാമ്പത്തികത്തരക്കവും മാനസിക പിരിമുറുക്കവും ഏറിവരുന്ന

ഈ കാലയളവിൽ ഇടയ ശുശ്രൂഷയുടെ സാംഗത്യം ദുർബലമായി കാണരുത്. പരിമിതികൾ ഉള്ളിടത്ത് പുത്തൻ ഉപാധികൾ കണ്ടെത്തുകയാണ് ആവശ്യം. ലഭ്യമായ സമയം കൂടുതൽ വായനയ്ക്കും പഠനത്തിനുമായി വിനിയോഗിക്കണം. സെമിനാരി പഠനവും പ്രായോഗിക പരിശീലനവും പൂർത്തീകരിച്ച് വൈദിക തിരഞ്ഞെടുപ്പ് കമ്മിറ്റിക്ക് മുന്നിൽ വന്നവരെ പട്ടതാ ശുശ്രൂഷയിലേക്ക് പ്രവേശിപ്പിക്കുന്നതിന് ശുപാർശ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ നാളുകളിൽ പ്രാർത്ഥനയോടും ദൈവാശ്രയബോധത്തോടും ശുശ്രൂഷയ്ക്ക് വേണ്ടി ഒരുങ്ങുവാൻ അവർക്കിടയാകേണ്ടതിനായി ഏവരും പ്രാർത്ഥിക്കണം.

പുതുതായി രൂപീകൃതമായ സഭാ കൗൺസിൽ കൂടി വിവിധ സബ്കമ്മിറ്റികൾ രൂപീകരിച്ചു. സഭയുടെ ആകമാന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സുഗമമായ വളർച്ചയ്ക്കും ഇവ സഹായകരമാകണം. 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷം അവസാനിക്കുകയാണല്ലോ. ഇടവകസംബന്ധമായും സഭാസംബന്ധമായും പൂർത്തിയാക്കേണ്ട സാമ്പത്തിക ഇടപാടുകൾ കൂടിശ്ലീക വരുത്താതെ നൽകേണ്ടതാണ്. സഭയുടെ പാൻ കാർഡ് ഉപയോഗിച്ചിട്ടുള്ള എല്ലാ ഇടവകകളും സ്ഥാപനങ്ങളും ഭദ്രാസനങ്ങളും കണക്കുകൾ തയ്യാറാക്കുമ്പോൾ FCRA / PAN നിബന്ധനകൾ കൃത്യമായി പാലിക്കുകയും സമയബന്ധിതമായി കണക്കുകൾ പൂർത്തീകരിച്ച് സഭാ ആഫീസിൽ ഏല്പിക്കുകയും വേണം. ഇടവക ചുമതലക്കാരും ഭദ്രാസന ചുമതലക്കാരും ഈ കാര്യങ്ങളിൽ വീഴ്ച വരുത്താതെ ശ്രദ്ധിക്കണം. ഇടവക തലത്തിൽ പുതിയ സാമ്പത്തിക വർഷത്തിലേക്കുള്ള തിരഞ്ഞെടുപ്പുകൾ ഫെബ്രുവരി മാസം നടക്കുകയാണല്ലോ. തെരഞ്ഞെടുപ്പുകൾ വിദാഗീയതയ്ക്കും വിദ്വേഷത്തിനും കാരണമാകാതെ ഉത്തമസ്വഭാവവും കാര്യപ്രാപ്തിയും ഉള്ളവരെ സഭാ ഭരണഘടനാനുസൃതം ഓരോ സ്ഥാനങ്ങളിലേക്കും തിരഞ്ഞെടുക്കുവാൻ പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കണം.

അഖിലലോക സഭൈക്യ പ്രാർത്ഥനാവാറം ജനുവരി മൂന്നാം വാരം നടത്തപ്പെട്ടു. വിവിധ സ്ഥലങ്ങളിൽ ക്രമീകരിക്കപ്പെട്ട ഐക്യപ്രാർത്ഥനാ കൂട്ടായ്മയിൽ ഇതര സഭാ നേതാക്കളോടൊപ്പം സംബന്ധിപ്പാൻ സാധിച്ചത് വളരെ ഹൃദ്യമായ അനുഭവമായിരുന്നു. 'നാം ഒന്നായിരിക്കുന്നതുപോലെ അവരും ഒന്നാകണം' എന്ന കർത്തൃപ്രാർത്ഥന യാഥാർത്ഥ്യമാകുവാൻ ഇത്തരത്തിലുള്ള സംരഭങ്ങൾ മുഖാന്തിരമാകട്ടെയെന്ന് പ്രാർത്ഥിക്കാം. നമ്മുടെ തൃശൂർ എബനേസർ മാർത്തോമ്മാ ഇടവകാംഗമായ ശ്രീമതി ശോശാമ്മ ഐപ്പിന് രാഷ്ട്രം പരമശ്രീ അവാർഡ് നൽകി ആദരിച്ചു എന്നത് അഭിമാനകരമാണ്. വംശനാശത്തിന്റെ വക്കിൽ നിന്നും വെച്ചുർ പശുവിനെ കണ്ടെടുത്ത് സംരക്ഷിക്കുകയും അവയുടെ വംശവർധനയ്ക്കുവേണ്ടി ദീർഘകാലം പ്രവർത്തിക്കുകയും ചെയ്ത് അവാർഡിന് അർഹയായ ശോശാമ്മാ ഐപ്പിനെ സഭയുടെ പേരിൽ അഭിനന്ദിക്കുന്നു.

നമ്മുടെ സഭയിലെ സീനിയർ വൈദികരിലൊരാളായ റവ. സി. വി. ജോർജ്ജ് കർത്തൃ സന്നിധിയിലേക്ക് ചേർക്കപ്പെട്ടു. കർമ്മോത്സുകമായ പ്രവർത്തനശൈലി അച്ചന്റെ ഒരു പ്രത്യേകതയായിരുന്നു. ഏത് പ്രായക്കാരോടും ചെറുപുഞ്ചിരിയോടെ ഇടപെടുന്നതിന് അച്ചന് സാധിച്ചു. സഭയുടെ വിവിധ ഇടവകകളിലും സ്ഥാപനകളിലും അച്ചൻ നല്കിയ നേതൃത്വം നന്ദിയോടെ ഓർക്കുന്നു. ദുഃഖാർത്ഥമായ കുടുംബാംഗങ്ങളെ ദൈവകരങ്ങളിലർപ്പിക്കാം. തെന്നിന്ത്യ സഭ (CSI) യുടെ ജനറൽ സെക്രട്ടറിയായി ദീർഘവർഷങ്ങൾ പ്രവർത്തിച്ച പ്രൊഫ. ജോർജ്ജ് കോശി നിര്യാതനായി. സി.എസ്. ഐ - സി. എൻ. ഐ - മാർത്തോമ്മാ സഭകളുടെ ജോയിന്റ് കൗൺസിൽ കമ്മ്യൂണിയൻ ഓഫ് ചർച്ചസായി മാറുന്ന നിർണ്ണായക ഘട്ടത്തിൽ ആ സമിതിയുടെ ജനറൽ സെക്രട്ടറിയായും സ്തുത്യർഹമായ സേവനം നിർവ്വഹിച്ചിരുന്നു. ഈ പ്രിയപ്പെട്ടവരുടെ ദേഹവിയോഗത്തിൽ മാർത്തോമ്മാ സഭയുടെ അനുശോചനം രേഖപ്പെടുത്തുന്നു.

ഫെബ്രുവരി മാസത്തിലെ ഏവൻഗേലിയോൻ ധ്യാനങ്ങൾ സൃഷ്ടിയുടെ വീഴ്ചയെക്കുറിച്ചും സമഗ്രമായ വീണ്ടെടുപ്പിനെക്കുറിച്ചും ഉള്ളവയാണ്. സൃഷ്ടിയോടുള്ള കടപ്പാടുകൾ അർത്ഥവത്തായി നിറവേറ്റുവാൻ കഴിയുന്നതാണ് നമ്മുടെ ആത്മീയ സാക്ഷാത്കാരം. ഫെബ്രുവരി 6 മെഡിക്കൽ മിഷൻ ഞായർ ആയി നാം ആചരിക്കുന്നു. 'ശരീരാത്മദേഹികളുടെ സൗഖ്യം' എന്നതാണ് ധ്യാനവിഷയം (വി. മർക്കോസ് 5:25-34). ശരീരവും ആത്മാവും ദേഹിയും ഒരുമിച്ചു ചേരുന്ന മനുഷ്യന്റെ സൗഖ്യം ഒരു ആത്മീക വിഷയം ആണ്. യേശു കർത്താവിന്റെ ശുശ്രൂഷയിൽ പ്രസംഗത്തിനും പ്രബോധനത്തിനും സൗഖ്യദാനത്തിനും (Preaching, Teaching and Healing) ഒരുപോലെ പ്രാധാന്യം നൽകിയിരുന്നുവല്ലോ. അനുതാപത്തിലൂടെയും വിശ്വാസത്തിലൂടെയും യേശുവിനെ സമീപിക്കുന്നതാണ് രക്ഷാകരമാകുന്നത്. രോഗം സകല വിഭവങ്ങളെയും കാർന്നു തിന്നുന്നു. ശരീരവും ആത്മാവും മനസ്സും തളർന്നു പോകുന്നവർക്കു സൗഖ്യവും ജീവനും പകരുന്ന യേശുവിന്റെ തുടർ ശുശ്രൂഷ നിർവ്വഹിക്കുവാൻ സഭയായി നാം വിളിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. അപ്രകാരം ശുശ്രൂഷകൾ തുടരുവാൻ ദൈവം നമ്മുടെ മെഡിക്കൽ മിഷൻ പ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെ സഹായിക്കട്ടെ.

ഫെബ്രുവരി 13 ഞായർ, 'മഹത്വകരമായ ദൈവീകസൃഷ്ടി' എന്ന ചിന്താവിഷയമാണ് ലഭിച്ചിരിക്കുന്നത് (വി.മത്തായി 6:26-34). ദൈവം സൃഷ്ടിച്ചു നൽകിയ പ്രകൃതി മുഴുവൻ ദൈവമഹത്വത്തെ പ്രതിഫലിപ്പിക്കുന്നു (സങ്കീ. 19). ദൈവബന്ധത്തിൽ സൃഷ്ടിയെ സമീപിക്കുവാൻ ആണ് യേശു ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. ജീവജാലങ്ങളുടെ സന്ധാരണത്തിനും പുലർച്ചയ്ക്കും ദൈവം നൽകിയിട്ടുള്ള സ്വാഭാവിക ക്രമീകരണങ്ങൾ നമ്മിൽ അത്ഭുതം ഉളവാക്കും. സൃഷ്ടിയിലേക്കുള്ള മനുഷ്യ കടന്നുകയറ്റങ്ങൾ പ്രകൃതിയെ രൗദ്രഭാവം കൊള്ളിക്കുന്നുണ്ട്. പ്രകൃതി

യുടെ മടിത്തട്ടിൽ ഇരുന്നു ദൈവവചനം കേൾക്കുന്ന സന്ദർഭം ആണല്ലോ മാരാമൺ കൺവൻഷൻ. ഒരു പ്രകൃതി സൗഹൃദ ആദ്ധ്യാത്മികത എല്ലായിടത്തും രൂപപ്പെടേണ്ടത് ജീവന്റെ നിലനില്പിന് അനിവാര്യമാണ്.

ഫെബ്രുവരി 20 ഞായറാഴ്ച സഭ ധ്യാനിക്കുന്നത് 'സൃഷ്ടിയുടെ വീഴ്ച' എന്ന വിഷയമാണ് (വി. മത്തായി 7:13-21). ദൈവസ്വരൂപത്തിലും സാദൃശ്യത്തിലും സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ട, സൃഷ്ടിയുടെ ഭാഗമായ മനുഷ്യരിൽ പാപം കടന്നതു മൂലമാണ് സൃഷ്ടി വീണുപോയത്. തങ്ങൾ സൃഷ്ടിയുടെ ഭാഗം ആണെന്നും സൃഷ്ടിയുടെ നന്മ പുലരുന്നതിലൂടെയാണ് തങ്ങളുടെ തന്നെ നിലനില്പ് എന്നും തിരിച്ചറിയുന്നവരാണ് ദൈവമക്കൾ. പാപത്തിന്റെ ദാസ്യത്തിൽ ഞരങ്ങുന്ന സൃഷ്ടി ദൈവപുത്രരുടെ വെളിപ്പാടിനു വേണ്ടി കാത്തിരിക്കുകയാണ് (റോമ. 8:19). അതു നമ്മിലൂടെ യാഥാർത്ഥ്യമാകട്ടെ എന്ന് പ്രാർത്ഥിക്കാം.

ഫെബ്രുവരി 27 ഞായറാഴ്ച വലിയ നോമ്പ് ആരംഭമാണല്ലോ. 'സൃഷ്ടിയുടെ പുതുക്കം' എന്നതാണ് ധ്യാനവിഷയം (വി.യോഹ. 2:1-11). കാനാവിലെ കല്യാണ വിരുന്നിൽ പച്ചവെള്ളത്തെ വീഞ്ഞാക്കി മാറ്റിയതാണ് ഏവൻഗേലിയോൻ സാരാംശം. വിഭവങ്ങളുടെ സമൃദ്ധി, ദൈവീകസ്പർശത്താലും മാനുഷിക അദ്ധ്വാനത്താലുമാണ് ഉണ്ടാകുന്നത്. പ്രകൃതിയെയും സൃഷ്ടിയെയും അമിതചൂഷണം ചെയ്ത് സന്തോഷം നിലനിർത്താമെന്ന് മനുഷ്യർ മോഹിക്കുമ്പോൾ അതു നിസ്സഹായതയും ദുര്യോഗവും ഉണ്ടാക്കിവയ്ക്കും. യേശുവിനെ ജീവിതത്തിലേക്ക് ക്ഷണിക്കുകയും കർത്തൃത്വം അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്താൽ സൃഷ്ടി പുതുക്കപ്പെടും. യേശുവിനോട് അനുസരണവും വിധേയത്വവും കാണിക്കുമ്പോൾ നവീകരണം സംഭവിക്കും. ഒരുവൻ ക്രിസ്തുവിലായാൽ അവൻ പുതിയ സൃഷ്ടി ആകുന്നു (2 കൊരി. 5: 17). ക്രിസ്തുവിനാൽ പുതുക്കപ്പെടുന്ന മനുഷ്യരാകാനും തന്മൂലം സൃഷ്ടി മുഴുവനും പുതുക്കപ്പെടാനും ഈ നോമ്പാചരണവും ധ്യാനങ്ങളും നമ്മെ സഹായിക്കട്ടെ

നമ്മുടെ കർത്താവേശുശ്രീഹായുടെ കൃപ നിങ്ങളേവരോടും കൂടെ ഉണ്ടായിരിക്കട്ടെ.

*Fr. Sebastian*  
malabar

**ഡോ. തിയഡോഷ്യസ് മാർത്തോമ്മാ മെത്രാപ്പോലീത്താ**

പുലാത്തിൻ  
26. 01. 2022.